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Úvod 



DO MEXIKA JSEM SE POPRVÉ DOSTALA V ROCE 2010 V 
RÁMCI STUDIJNÍHO POBYTU. MEXIKO JE JEDNOU ZE 
ZEMÍ S NEJVYŠŠÍ BIODIVERZITOU NA SVĚTĚ A JÁ HO 
PROCESTOVALA TÉMĚŘ CELÉ.

 

Co všechno jsem v Mexiku zažila

Projela jsem soustavu kaňonů hlubší než Grand Canyon na severu, 
spala v hamace v deštných pralesech na jihu či (téměř) vylezla na 
pětitisícovky ve střední části Mexika. Surfovala jsem na pacifickém 
pobřeží, válela se v bělostném karibském písku a u toho koukala na 
mayské ruiny. Raftovala jsem na tyrkysových řekách, skákala z 
vodopádů, plavala v cenotech a sjížděla písečné duny na sandboardu. 

Zblízka jsem viděla opice, papoušky, i krokodýly. Šnorchlovala jsem s 
tuleni, delfíny, pestrobarevnými rybami i želvami. Prošla jsem se v lese 
mezi stromy obalenými tisíci motýlů monarchů stěhovavých. Také 
jsem při východu Slunce sledovala tisíce ptáků vylétajících z obrovské 
jeskyně. 

Užívala jsem si bloumání uličkami koloniálních měst a vyškrábala se 
na vrcholek mayských pyramid ztracených v džungli. Pozorovala jsem 
západ slunce z vrcholu zkamenělého vodopádu. Navštívila jsem 
opuštěná hornická města duchů v poušti i město schované uvnitř hory. 

Já a Mexiko
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Procházela jsem se mezi surrealistickými skulpturami v 
džungli plné orchidejí a kolibříků.

Projížděla jsem zapatistickými vesnicemi. Viděla jsem, jak lidé 
v kostele obětují slepice a kosti a byla svědkem toho, jak celá 
vesnice odsoudila ženu za nedovolené praktiky. Ochutnala 
jsem kávu na kávové farmě a nechala si namlít vlastní směs 
čokolády přímo z kakaových bobů. Užívala jsem si čerstvé 
džusy za pár pesos i zrovna vylovené mořské plody a ryby. 

Tělo a mysl jsem zregenerovala v "prehispánské sauně" – 
temazcalu – uprostřed zamlžených hor. Konsternovaně jsem si 
prohlížela oltáře Santa Muerte a na trhu s černou magií jsem 
si nakoupila kouzelné pytlíčky, které mi zaručeně přinesou 
štěstí. 

A spoustu toho zbývá

Rozhodně nejsem ještě u konce a na mém seznamu je 
spoustu dalších míst a zážitků. Chci vylézt až na vrchol těch 
pětitisícovek, vyzkoušet kitování, pozorovat hejna plameňáků, 
navštívit mokřady uprostřed pouště, projít se bílými písečnými 
dunami, potápět se nebo navštívit kostel uvězněný v lávě.

Dnes vím o Mexiku téměř vše

Dnes mě s Mexikem spojuje nejen čas strávený v zemi, ale i partner a dcera. Pohybovat se po Mexiku je pro mě dnes samozřejmé, ať 
už autem, autobusy, letadlem či "colectivy". Vím, že spoustu věcí je třeba zařídit až na místě, ale nemám z toho strach, protože vím, že 
domluvit lze v podstatě vše. Také jsem si jistější při jednání v Mexičany a vím, že náš direktivní způsob komunikace většinou nepřináší 
kýžené výsledky. Orientuji se v tom, které oblasti jsou bezpečné pro cestovatele a jaká pravidla je třeba dodržovat.
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Tak to ale samozřejmě nebylo od začátku 

Když jsem zjistila, že mě přijali na výměnný pobyt do Mexika, 
prokrastinovala jsem googlením míst, na která bych se chtěla 
podívat. Zároveň jsme si vůbec nedokázala představit život v 
Mexico City, i když jsem se tam moc těšila. Asi jako všichni jsem 
slyšela, že je nebezpečné. 

Už během svého pobytu jsem pochopila, že realita je trochu jiná. 
Ano, v Mexiku jsou čtvrti, kam bych nikomu nedoporučila jít jen 
tak na procházku, ale i takové, kam můžete vyrazit bez větších 
obav. Ale rozeznat, která čtvrť je "ta nebezpečná" pro mě bylo 
delší dobou mystérium. Za ty roky jsem své rozlišovací schopnosti 
značně vylepšila, byť ne vždy mě to přivedlo do příjemných 
situací. Podobně už vám spolehlivě vysvětlím, jak poznat 
hodinový hotel a neobjednat si tam tak ubytování. 

Mé pobyty v Mexiku mě už vycvičily, takže spoustu zvyklostí, 
které připadají kamarádům přijíždějícím z Čech zvláštní, již 
považuji za normální. Přesto mě pokaždé něco překvapí a nad 
některými věcmi se nepřestanu vztekat, i když vím, že prostě tak 
jsou a jiné nebudou. Ale to by Mexiko nebylo Mexikem, nýbrž 
nudnou evropskou zemí. 

Zažijte to nejlepší z Mexika i vy

Každá cesta pro mě nepředstavuje jen odškrtnutí dalšího místa ze 
seznamu, ale především zážitek. A mým cílem je navést k 
takovým zážitkům i vás. Tento ebook by vám měl ukázat Mexiko 
jako na dlani, tedy pomoci vám rychle se zorientovat v tom, co 
byste chtěli zažít a vidět. Věřím, že vám pomůže při plánování 
vaší cesty, ať už preferujete objevování džungle nebo poklidné 
rozjímání na pláži v hamace.
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Plánování 
cesty



Kdy jet do Mexika

Mexiko je možné navštívit prakticky po celý rok. Na plážích v Karibiku i v Oaxace rozhodně nezmrznete v žádném ročním období. V období 
dešťů (konec května až říjen) počítejte s tím, že bude tak hodinu denně pršet. Pokud budete mít smůlu na hurikán, může to znamenat i 
několikadenní déšť. Nejteplejší počasí zažijete v dubnu a květnu. Na severu Mexika pak v létě. Také záleží na tom, co konkrétně se 
chystáte dělat. Například mexické pětitisícovky jsou přes zimu zasněžené a výstup je jednodušší třeba v květnu. Pokud se chystáte na 
Kalifornský poloostrov, v zimě asi ve vodě bez neoprenu dlouho nevydržíte.

Doporučuji vyhnout se cestování v období mexických svátků a prázdnin. Mexičany mám ráda, ale věřte, že při cestování mohou být i horší 
než Češi. Koncentrace mexický turistů je podle mě k nevydržení hlavně při návštěvě přírodních atrakcí. Mám zkušenost, že jinak poklidná 
skvělá místa na koupaní v jeskynních či vodopádech se v těchto dnech mění v akvapark či hromadné tábořiště stovek rodin. Třeba 
vodopády Agua Azul si opravdu lépe užijete jindy. Nejvytíženějšími dny volna jsou Vánoce, velikonoční týden Semana Santa a polovina 
července, kdy začínají prázdniny. Mimo sezónu můžete naopak ušetřit a vyjednat například nižší cenu za ubytování.

Jak se do Mexika dostat

Evropské aerolinky létají do Mexiko City a Cancúnu. Během zimy a jara se často objevují nabídky Condoru s last minute odlety z Německa 
do Cancúnu. Pokud jste časově flexibilní a nevadí vám odlet od sousedů, můžete se do Mexika dostat díky některým akcím již od 6000 Kč. 
Pokud plánujete například přílet do Cancúnu a odlet z Mexico City, doporučuji přesun po Mexiku spíše mexickými nízkorozpočtovými 
aerolinkami než ho kupovat jakou součást letenky multi-city.

Kdy a čím jet
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Cestování po Mexiku

Autobus

Cestování dálkovými autobusy po Mexiku je většinou pohodlné a některé společnosti nabízejí i sedadla s podpěrami nohou, která je možné 
sklopit téměř až do ležící polohy. Linky první třídy jsou o něco dražší a komfortnější a myslím, že se většinou vyplatí si za ně trošku 
připlatit. Staví málo nebo na některých dlouhých frekventovaných trasách dokonce vůbec. Zavazadla vydává řidič oproti lístku. U linek 
druhé třídy si doporučuji sednout na stranu, ze které máte přehled o zavazadlech. Autobusy staví často a cestující mají většinou sami 
přístup k zavazadlům. Stránka Reservamos srovnává ceny autobusů i s aerolinkami a BlaBlaCar. Klasické hledání s přehledem jízdních 
řádů a cen najdete také zde. 

Letadlo

Zejména na delší vzdálenosti konkurují mexické nízkorozpočtové aerolinky autobusům. Pokud byste rádi během své cesty navštívili oblasti 
Mexika, které jsou od sebe vzdálené, nemusí to vůbec vyjít draho. Určitě zkontrolujte, zda zrovna nenarazíte na nějakou akci. Můžete letět 
třeba i za pár set pesos. Hlavními nízkorozpočtovými aerolinkami jsou Volaris, Interjet, Viva Aerobus či Aeromar. Pokud plánujete návštěvu 
Mexika jako součást cesty po americkém kontinentu, prozkoumejte nabídky i do jiných zemí (USA, Costa Rica, Peru, Kolumbie a další). 
Třeba opět objevíte nějakou akci. Také je možné využít služeb národního dopravce Aeroméxico.

Auto

Auto vám samozřejmě poskytne nezávislost. Hlavně v odlehlých oblastech a mimo placené dálnice je lepší se vyvarovat cestování v noci. 
Před cestou je určitě dobré sledovat doporučení MZV pro konkrétní oblast, do které se chystáte. V některých státech může být řízení 
trochu o nervy vzhledem ke špatně udržovaným silnicím se serpentinami a retardéry, kterými je vynucováno dodržování rychlosti ve 
vesnicích (některé bývají špatně označeny). Také si budete muset zvyknout na manévry mexických řidičů. Ale dokonce i v Mexico City se 
dá řízení zvládnout. Litr benzínu stojí v současnosti kolem 20 pesos a v příštích letech je plánováno postupné zvyšování cen. Na 
placených úsecích je třeba také počítat s mýtem, které je možné zobrazit zde. Placené dálnice jsou velmi dobře udržované a lze je 
doporučit také z bezpečnostního hlediska. 

Colectivos

Mikrobusy, které sbírají a vysazují pasažéry kdekoliv na trase linky, zvané colectivos, vám přinesou další stupeň zážitků z cestování 
Mexikem. Počítejte s tím, že si k vám třeba přisedne paní, která cestuje se slepicí do vedlejší vesnice. Colectivos většinou vyjíždí, když se 
naplní, a asi vás nepřekvapí, že se vyznačují nižším stupněm pohodlí než autobusy. Trasy plné serpentin a retardérů ve vesnicích ale 
zvládají rychleji a v některých oblastech jsou jediným dostupným dopravním prostředkem. Také vyjdou levněji a jsou skvělým místem k 
zapředení hovoru s místními. Až váš řidič pojede trasu plnou zatáček rychlostí 120 kilometrů za hodinu, můžete si jen opakovat, že tam 
jezdí každý den a ještě se zřejmě nevyboural. 
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Kam se 
vypravit



Yucatánský poloostrov

Státy Yucatán, Quintana Roo a Campeche jsou turistickou klasikou. Na 
Yucatanském poloostrově najdete ale víc než jen přepychové hotely na Mayské 
riviéře. Určitě nemůžete odjet bez návštěvy mayských pyramid, z nichž má třeba 
Tulum luxusní polohu přímo na pláži. Skvělé jsou také podmínky pro šnorchlování, 
potápění a kiting. Jako v jiném světě si budete připadat při koupání v cenotech 
(zatopených propadlých jeskyních). Pokud máte rádi noční život, ale chcete se 
vyhnout velkým hotelům v Cancúnu, zamiřte do Playa del Carmen.

Proč navštívit: mayské pyramidy (Chichen Itzá a další), bělostné karibské pláže, 
cenoty, plameňáci, šnorchlování a potápění, přírodní rezervace

Mexico City a okolí

Mexico City je dvacetimiliónovou metropolí, ve které najdete spoustu zajímavých 
míst. Kromě historického centra jsou turistickou nutností samozřejmě pyramidy 
Teotihuacán severně od města. Mexico City se ale také potýká s mnoha problémy, 
takže se připravte na dopravní zácpy, přeplněné dopravní prostředky a smog. Lidé 
a auta jsou zkrátka všude. Mnoho zajímavých míst je také od sebe dost vzdálených 
a počítejte s tím, že hlavní město Mexika za den jako Prahu neproběhnete. Myslím, 
že město za návštěvu stojí, pokud tam přilétáte či z něj odlétáte. Pokud ale máte na 
poznání Mexika například dva týdny, připadají mi zajímavější jiné regiony. 

PRO ÚČELY TOHOTO EBOOKU JSEM 
MEXIKO ROZDĚLILA NA OBLASTI, KAM SE 
VYDÁVÁ NEJVÍCE ZAHRANIČNÍCH 
TURISTŮ. NEZNAMENÁ TO, ŽE JINDE V 
MEXIKU NENAJDETE ÚŽASNÁ MÍSTA 
HODNÁ NAVŠTÍVENÍ, ALE VYBÍRÁM TO, 
CO POVAŽUJI PRO EVROPANY ZA 
NEJATRAKTIVNĚJŠÍ A NEJDOSTUPNĚJŠÍ.

Mexiko na dlani
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Proč navštívit: historické centrum, koloniální čtvrti Coyoacán a San Ángel, dům Fridy Kahlo a Diega Rivery, Pyramidy Teotihuacán, 
Muzeum archeologie, vodní kanály Xochimilco, areál univerzity UNAM, muraly

Vzdálenější okolí Mexico City

Z hlavního města je možné na bázi jedno- či dvoudenních výletů navštívit spoustu zajímavých míst. Pokud se rádi procházíte koloniálními 
městy, neměla by na vašem seznamu chybět Puebla, Morelia, Guanajuato, San Miguel Allende či Taxco. Pro ty, které lákají spíše výšky, je 
nutností výlet na vulkány Nevado de Toluca či Iztaccíhuatl. Únor a březen je pak ideální pro pozorování kolonií motýlů monarchů 
stěhovavých v Michoacánu.

Oaxaca

Oaxaca patří k jedněm z nejchudších mexických států a mezi obyvateli najdeme vysoké zastoupení indiánského obyvatelstva. Hlavní 
město Oaxaca de Juaréz je jedním z nejkrásnějších mexických koloniálních měst. U Pacifiku můžete skvěle surfovat či pozorovat želvy, 
delfíny, ptáky či krokodýly. V Oaxace se také vyrábí mezcal a pěstuje káva a kakao. Stát je diverzitní kulturně i ekologicky. Moje srdcová 
záležitost.

Proč navštívit: město Oaxaca, indiáni, mezcal, káva, čokoláda, trhy, místní speciality, surf, pláže, zvířata, kaktusy, pyramidy

Chiapas

Chiapas je dalším státem, kde můžete zažít několik různých klimat. Podobně jako v Oaxace zde najdete vysoký podíl indiánského 
obyvatelstva, přičemž v některých vesnicích je pořád dodržováno mnoho původních tradic. Do toho se někde mísí animistická náboženství 
s křesťanstvím. Pokud vás zajímají Mayové, musíte navštívit Palenque. Dobrodruzi možná ale dají přednost objevování pyramid zarostlých 
v džungli. Jaguára asi nepotkáte, ale pokud chcete vidět opice, krokodýly, tukany, tarantule či želvy, půjde to celkem snadno zařídit. 

Proč navštívit: San Cristóbal de las Casas, kostely, kde se mísí křesťanské a animistické tradice, káva, Mayové, džungle, Zapatisté, 
barevná jezera Lagos de Montebello, vodopády, Laguna Miramar uprostřed džungle, surf na hippie plážích
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Baja California Sur

Kalifornský poloostrov je oblíbenou destinací amerických turistů. To poznáte na skoupených nemovitostech a pozemcích i vyšších cenách. 
Jejich cílem jsou především střediska Cabo San Lucas and San José del Cabo. Poloostrov vás uchvátí specifickou krajinou, kde poušť s 
kaktusy přechází v pláže. Počítejte ale s větrem a studenější vodou. Baja je skvělá pro pozorování velryb. Taky můžete vyzkoušet třeba 
šnorchl s tuleni. 

Proč navštívit: velryby, útesy, tuleni, národní park Cabo Pulmo, surf, rybí tacos

Barrancas del Cobre

Do systému kaňonů, který je hlubší a rozsáhlejší než Grand Canyon, se ideálně vydáte vlakem Chepe. Během jízdy si užijete skvělé 
výhledy z míst, kam byste se jinak dostali jen obtížně. Oblast je domovem Ráramuri, kteří jsou excelentními běžci a hrdiny knihy Zrozeni k 
běhu. V každoročním ultramaratonu s nimi můžete změřit síly, ale vězte, že místní zatím nikdo neporazil. Nejlepší základnou pro výlety je 
ospalé městečko Creel, které by klidně mohlo figurovat ve filmu z Divokého západu. Před naplánováním cesty zkontrolujte bezpečnostní 
situaci.

Proč navštívit: kaňony, skalní formace, vodopády, Ráramuri, koloniální město Alamos

San Luis Potosí

Tomuto státu není v turistických průvodcích věnováno moc pozornosti, ale podle mě je v něm několik unikátních míst, která stojí za to 
navštívit. Huasteca Potosina je rozmanitý region, jehož vápencové skály jsou protkány azurovými řekami. Najdete zde jeden z 
nejfotogeničtějších mexických vodopádů Tamul a skvělé možnosti koupání, canyoningu a raftingu. Když si přivstanete, můžete pozorovat 
tisíce ptáků vylétajících za svítání z jeskynní propasti Sótano de las Golondrinas. Pokud vás zajímá, jak vypadá surrealismus v 
architektuře, musíte navštívit Las Pozas ve městečku Xilitla. Historickým výletem do časů mexické stříbrné horečky je návštěva městečka 
Real de Catorce přístupného pouze tunelem uprostřed hory.

Proč navštívit: vodopády, řeky, jeskyně, pozorování ptáků, Real de Catorce, Xilitla, šnorchlování v sladkovodní laguně Laguna de la Media 
Luna

12





Závěr 



Doufám, že vám tento e-book pomohl získat představu, které regiony Mexika chcete navštívit. Budu ráda, když budete sledovat stránky 
www.zazijmexiko.cz, kde vycházejí články o Mexiku a cestování v této zemi. V současné době pracuji na rozsáhlejší publikaci, která by vás 
doprovodila přímo na vaší cestě do Mexika. Pokud máte nějaký dotaz ohledně cestování po Mexiku, ráda se ho pokusím zodpovědět na 
emailu jitka@zazijmexiko.cz.

¡Hasta luego!
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Titulní strana: kostel v San Juan Chamula

Úvod: mayské pyramidy Ek' Balam

Plánování cesty: cesta colectivem podél hranice s Guatemalou

Kam se vypravit: Real de Catorce

Závěr: národní park Lagunas de Montebello
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